

Előfizetési ár

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

1 évi előfizetés
 6 hónapra
 3 hónapra
 1 hónapra

Megjelenik minden nap
 hétig és
 ünnepnapon nap kivételével
 A lap megjelenésénél az angol
 nyelvű kiadás mellett
 magyar nyelvű kiadás is
 megjelenik.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 11. ker., Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hlavkovszky Izidor.

TELEFONHÁMUNK:
 SZERKESZTŐSÉG
 NYELVÉRTES
 141.

Felolvasó szerkesztő: Almássy Sándor.

A háztulajdonosok az új vagyonadórendelet ellen.

A kormány, mint ismeretes, kiadta a múlt évi javedelmi és vagyonadó bevalósításra vonatkozó rendeletet. A rendelet intézkedéseit az egyes gazdasági érdekeltségek kifogásolták és más mozaikban indult meg a sérelmes szakaszok helyesbítése érdekében. Különösen a háztulajdonosok kifogásolták a rendeletben a vagyonadóra vonatkozó szakaszait s a minap elhatározták, hogy memorandumban kerik a pénzügyminiszter felé a sérelmek orvosiát. A Házutajdonosok Országos Szövetségének elnöksége a pénzügyminiszternek ányújtotta a háztulajdonosok sérelmeit magában foglaló memorandumot. A memorandum igazságtalannak tartja, hogy a rendelet az 1923. évi nyers lakber 100 szorosára becsülte a házak 1923. évi értékeit. Hivalkozik arra, hogy a korábbi törvényes értécsédek a házakat az évi lakber 10 szorosában állapították meg.

Az eladott házak statisztikája szerint a múlt év decemberében a házak vételárának átlaga nem haladta meg a novemberi lakber 18 szorosát. A 100 szoros értékesítés 5 szorosnál is nagyobb értéket állapít meg, mint amennyit a házak eladásánál elérni lehetett. A háztulajdonosok azt kívánják tenni, hogy a vagyonadó szempontjából a házak 1923. decemberi értékeit az 1923. novemberi lakber 18 szorosában állapítsák meg.

A memorandum szerint, ha a vagyonadót a tervezett mértékben vetelnék, akkor ez természetesen a múlt évi nyers házbepfojedelmek legnagyobb részét. Az ehhez jutni több súlyos adó, a közüzemi költségek, valamint a házak fenntartási költségei elvárhathetetlen deficitet idénnak a háztulajdonosokra és lehetetlenne lennék a házak helyhozászai, amelyek pedig most már égető szükség volna.

Kik árulhatnak az országos- és helyi vásárokon?

Mintthogy gyakorta merült fel panasz, hogy az országos- és helyi vásárokon oly emberek is résztvevőnek árusítást folytatnak, akik erre a fennálló törvényes rendelkezések szerint nem jogosultak, a kereskedelmi miniszter a kereskedelmi és iparkamara keresére valamennyi törvényhatósághoz utasítást küldött, mely szerint:

1. Az országos vásárokon a fennálló szabályok alapján alkalomszerűleg bármilyen cikket bárki árulhat. E vásárokat rendszeresen látogatni, illetve országos vásárokon hivataloszerűleg (paraszterő) árusítani, — az 1924. évi XVII. t. c. 50 §-ának első bekezdése értelmében, — azonban csak igazgatóval (hatósági engedéllyel) rendelkező iparosnak (kereskedőnek, hazalónak), illetve rendőrhatalósági igazgatóval bíró vándoriparosnak, továbbá azoknak az östermeknek és háziparosoknak szabad, akik az általuk termelt kerít és mező termékekkel s élelmiszerekkel és a maguk, illetve családtagjaik által előállított háziparcsikkeket bocsátják áruba.

2. Helyi vásáron az ipartörvény 50. §-ának második bekezdése szerint élelmiszereket, kerít és mező termékeket, hazi iparcsikkeket bárki áruba bocsáthat; hazi iparcsikkeket kivül azonban más iparkészítményeket az 1887. XLIII. t. c. 1. §-a értelmében csupán helybenlako, vagy pedig — az illetékes törvényhatóság szabályrendelete alapján — nem helybenlako, de mindenképpen iparüzési jogviszonyban rendelkező iparos (kereskedő, hazlón), illetve rendőrhatalósági igazgatóval bíró vándoriparos jogosult árusítani.

Ország — Világ.

Eltekés helyen helyesen catojnak a részleges kormányváltás híré. — A szociáldemokratáknak a nemzetiülésen és harcok indit a kormány ellen. — A főváros a jövőben az elszakított területeken levő városokról nevez el utakat. — Szombaton tette a miniszterelnök politikai nyilatkozatot a Budai Társaságban. — 240.000 kőfőtöltő a jövő évi szeszkontingens. — A Kereskedelmi és Iparkamara a fogami és pénzüzési adó reformját követeli. — A kormány enyhíteni fogja a földdelmi adó kulcsát. — A jelzáloghitel érdekében felmentik a törvényes kamatláb maximumát. — A budapesti egyetem újabb vereségek és igazolások voltak. — A kormány teljes felszabadítja a cukorkivittelt. — A csongrádi aláénylő felbujtói Kecskeméten, vagy Cegléden bujálnak.

A marokkói felkelők megsemmisítettek egy spanyol hadoszlopot. — Genfben elfogadták a döntőbírósgit és leszerelési egyezséget. — A csehérgyalnak az olaszokkal és osztrákokkal a vízumok megszüntetéséről. — A németek a rossz termés miatt újabb élethe akarták lépeltetni a kenyérgyöveget. — Angliában feloszlatták az alóházat és kirúg az új választásokat. — Oszország ránkiválta a 8 órai munkaidő ról több egyezményt.

HIREK.

Naptár.

1924 október 4. Szombat. — Katholikus: Ass. Erecnc. — Protestans Ferenc. — Görög-orosz. Szept. 21. Kodrat. — Izraelita: 5065. év. Tisri 6. S. V. — Nap kel 6 óra 4 perc, nyugat 5 óra 33 p. — Hold kel 12 óra 21 perc, nyugoz 9 óra 41 perc. Időjárás: Lényegtelen hőváltozás, nyugaton eső

Meghalt

szép csendesen meghaltjulásában ő is, miként kis óccsal és szép kis húgal. Pedig születésükkor milyen reményteljes cseméket, milyen bccsek voltak. Nem jól mondtam: Nem halt meg ő sem, testvérel sem, hanem kimentek a divatból. Az élet áilepelt rajtuk. S crenit glória maud!

Meghalt? Ki halt meg? A százkoronás bankó. Gyászjelentés nélkül is tudjuk, bárha meg itt ott tengeli életét.

Nekem van egy csahatalan hőmérdm, amely roppant érdekesen mutatja, melyik bankot fátta fel az bizonyos drágasági index szám.

Ugyanis van egy lakdóm. Varrónó. Szegény, közbűbő, több gyerekes varrónó, aki éjelenappal hajítja a varrógépet. Nos, ennek a kacsáján között kerülnek szemétdombra a véglegyenült bankók. Mult óccsal a tizkoronás kezdte, utána gyors váltásban jött huszkoronás. Aztán jött egy kis puza, a századik mámoros ideje s végre legmp egy ép százkoronás felkúdt a szemét között. Rászokt a gyerekre: Zsd! te! Nézd, egy százkoronási seprteltek ki, gyere vedd fel.

Mitsem ér az, hazi bácsi, nem adnak azért semmit!

És nem vette fel a betyár!

A Prot. Lelkőőr Iratterjesztése f. hó 5-én, vasnap déltan 5 órakor a Prot. Egyesület kistermében gyűlést tart. A tárgyak fontosságára való tekintettel a lakó pontos és teljes szamu megjelenését érik a vezetéséig.

Kifizette a város a takarékkoronadasságát. A város, mint annidejben megírta, április 1-én 350 millió takarékkorona köicéont vett fel őt cégégyeztetli üzeme részére a Pénzüntezeti Központtól. A köicéont a város most fizette vissza. A 350 millió takarékkorona 437 és fél millió papírkoronát tett ki.

November 15-re elkészül a jövő évi költségvetés. A városi tanács utasította az öccses ügyosztályt, hogy elemi költségelőirányzatokat 15 napon belül juttassák el a háztársítási számvétséghez. A számvétség utasítást értelmében november 15-ig elfogja készíteni a város jövő évi aranykoronás költségvetését.

Beraktározás teljesen ingyen!

Mindazon terelőknék, akik b o aikat a Fruktus RT.-nál beraktározzák és ezen beraktározott árukat a beraktározástól számított 3 héten belül társaságunknak eladják, azoknak beraktározási díjat nem számítunk fel.

Bővebb felvilágosítás nyerhető FRUKTUS R.-T. új helyiségében, Bethlen-körút 10. sz. a főpályaudvar áttellenében.

— **Adófizetés szeptember hónapban.** Kecskemét 1h. város adóépítészárba 1924 szept. hónap az alábbi adók folytak be: Állami adótké 478 382,474, állami adótké késedelmi kamata 1,515,302, községi póladótké 208,153,649, községi póladótké kés. kamata 650 842, alkalmazottak állami kereseti adója 28,195,104, alkalmazottak áll. kés. kamata 10 431, adóbehajrási illeték 2 550 272, városi átirási illetéktörvény 5 902 227, városi átirási illeték kés. kam. 766,097, városi átirási illeték végrehajt. ív. ték 235 586 cselekedési jog 327,000, ingóadó 1922—1928. évi hátr. 311 050, városi nyomtatványok díja 100 055, adódtörvény 14 008 000, ebadó kam. 1700 korona. Összesen 740,930 449 K.

— **A tisztviselői illetmények** bámulatos pontossággal érkeztek meg a budapesti központi számvétségügyi posta útján a tényleges és nyugdíjas tisztviselőkhöz. E hó 1-én és 2-án Kecskeméten már mindenki megkapta fizetését, aki pedig még nem kapta kézhöz, az minden bizonnyal saját mulasztását okolhatja. A hatóságai bizonyítványok minden év október és november hónapokban küldendők be a központi számvétséghez, ahol mindennemű fizetésre vonatkozó észrevételei, vagy panaszait elintézik.

— **A Hockey mérkőzés** vasárnap délután 3 órai kezdettel minden körülmények között megfog tartatni. A Hockey játék mibenlétére vonatkozólag csak annyit jegyzünk meg, hogy annak időtartama és játékmenete nagyjában megegyezik a futbaléval azzal a különbséggel, hogy a játék kis labdával és rugós helyett megfelelő bottal való továbbvitésről történik.

— **Hány tüdőgyógyászati beteg van Kecskeméten.** Kecskemét 1h. város tüdőbetegrendelő intézetében szeptember hónapban kezelt betegek száma 1026. Ezek közül megvizsgáltott és ingyenes gyógykezelésben részesült 510 beteg. Röntgen-kvaz, hőlég és egyéb villanyos terápiaiban részesült 225 beteg. Ezenkívül lakáslátogatás 310 betegnél történt.

— **Mustplac.** A mai, pénteki mustplaccon néhány nagyon jelentéktelen tételen történt csak kötés 8000 koronás áron. És pedig egyike idén alakult i.-t. vásárolt csupán, továbbá rajta kívül két budapesti kereskedő. Tegnap a szőlősgazdák vetek valamennyit. Különbön felhívom, hogy a budapesti cégek ezidén hiányzanak még a kecskeméti borspírcről, amit egyesek azal magyaráznak, hogy félnek a visszaözönlő bortörvény konkurrenciájától.

— **A női felsőoktatási iskola** Ölképzőköre Dr. Löcsy Mária tanárnőnek vezetés alatt szeptember 14-én tartotta tisztújító gyűlését, melynek eredménye a következők: Elnök Bolyos Julia IV. évf. Alelnök Albrecht Iona IV. évf. Titkár Sárközy Rózsa IV. évf. Pénztáros Koppányi Ella III. évf. Könyvtáros Balla Gabriella III. évf. Jegyző Szegedy Iona II. évf. Bizottsági tagok Székely Iona III. évf., Fodor Julia III. évf., Aszódi Oszella II. évf., Pintér Julia II. évf., Bolyos Erzsébet I. évf., Hóchner Hedvig I. évf.

— **A KAC futballintézősége.** Bóka Gyula lemondásával a KAC futballintézői tisztviselői — annak beütéséig a szakasznyi határozata alapján — Borcsa József, Pásztor János dr., Feszler György dr., Steles Emil és Adorján Károly vette át. Ezen intézőbizottság munkája máris jótékonyan érezteti hatását és garancia a csapat közeli szereplésének erős javulásáról.

— **Elvesztett.** Dr. Löcsy Mária tanárnő elvesztette vasúti arcképes igazolványát, mivel azt más ügysem használhatja, kéri a szives megtalálót, hogy azt a női felsőoktatási iskolájára (Gyenes lév.) u. Kispia utca 11. számú i. lékasára adja b., ahol illő jutalomban részesül.

— **A "Gazdag" cirkusz Kecskeméten.** Az ország legnagyobb vándorcirkusza, a Kecskeméti is előnyös n ismert "Gazdag" cirkusz teljesen új műsossal és legelőrendű erőkkel megérkezett és ma este egygyedre 9 órai kezdettel már előadást is tart hatalmas, teljesen zárt sátorban fővárosi mű-orai.

— **A színtársulat új tagja.** Csáky Antal színgazdaga a társulat tagjai sorába szerződtette Gobányi Györgyöt, a budapesti Royal orfeum bonvivántját. Az új szerződtetésről az operett együttes lényegesen meg erősödött, ami, tekintettel arra, hogy Révész Ilonka, a nagyhírű primadonna állandó vendégként fog szerepelni, nyilván és értékes előadásokat ígér. Csákyék vasárnap este tartják meg utolsó előadásukat Szolnokon és hétfőn a reggeli vonattal már megérkeznek Kecskemétre. A színházi életünk ma véglegesen idészerezett. A társulat 14 óra, kedden este 8 órai kezdettel tartja első előadását, amelyen Zilahy Lajos megkapó életképe, a »Söt a nap« kerül színpadra.

— **Még egy ajánlat a város ellenértésére.** Az alakulóban levő Magyar Szénforgalmi Rt. kérelemmel fordult a városhoz, hogy a részvénytársaságban részvényerőtelkeséget vállaljon. A társaság biztosít az igazgatóságban egy helyet a város képviselője részére, viszont kiköti, hogy a város a jövő év végéig összes szénüzemiségét náluk köteles beszerezni. A városi tanács a legközelebbi ülésén fog az ajánlattal foglalkozni.

— **Jackie Coogan Budapestre érkezett** és nyilatkozik a Színházi Életnek, a melynek e heti száma: Csak a Kamará Színház, Mikádó, Karamazov testvérek premierbeszámolója, Viclap, Szenes Béla, Lhalos László, Pálmay Ilka, Zoldos Andor, Kálmán Jenő cikkei, kronika, Zene, képzőművészet, 11 amerikai színésznő 5 fű ismertetését keresi, Chaplin 4 millió dolláros vagyona, Uj filmprimadonna pályázat, Gazdag sportrejt, Auró Dival, S enes Béla 3 legjobb egyfelvonásos. A Színházi Élet ára 8000 korona. negyedik előfizetés 80 000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébetkörút 29.

— **A KAC elnökség kéri** mindazon urakat, akik a Hockey csapatot érkeztetéshez kocsikat ajánlottak fel, hogy a kocsikat vasárnap déliótti háromnegyed 10 óra a Bevetés kávéház elé küldési sziveskedjenek.

Dr. Jó Gyula beszéde a jogakadémia megnyitó ünnepélyén.

III.

A bajok előidézésében tehát nincs részük a jogakadémiaknak; azt, hogy ők is követik a példát, legfeljebb életosztó:ük diktálta.

Az azonban tagadhatatlan, hogy nélkülözhetetlen a jogi oktatás kérdésének megoldásához az ország új jogakadémiaja. Azok fenntartásához, olyan nagy, főként felekezeti érdekek fűződnek, amelyet az állami kormányzat hosszú időn át nem mert, vagy nem akart érinteni.

Bizonyosra ennek a jogi oktatás reformjának előmozdításával való kísérletezésnek immár 5 évizedes története.

Az egyes kormányok hol az egyetemi rendszer híveinek, hol az akadémiák barátaiknak vallották magukat, de a sok közül nem sikerült egyetlen tervezetet sem törvényerőre emelni és a gyakorlatban keresztülvinni.

A hivatalos politikára sulyt nem ebedd az országos közvélemény is, amely szintén majd az állami, majd a felekezeti főiskolai rendszer mellett foglalt állást.

A felekezeti pedig rendületlenül kitért a felekezeti példák mellett. Az egré érsek

például az akadémia ellenes Trefortnak azt válaszolta, hogy nemcsak azt szándékozik az egré joggyeumot megszüntetni, de látja jogadót állam kezelése alatt álló királyi jogadót állam fenntartás végtét átvenni (L. dr. Kis A. egré oktatásunk és a jogakadémia) Jogtanári Szemle, 1913. 1—2. sz. 6 lp.)

Hosszu ingadozás után, melyben többnyire a felekezeti oktatás szükségessége állott előtérben és így a reformnak a jogakadémiai rendszer alapján való megoldása kísértett, határ zottabb állásfoglalást és irányváltozást jelentettek az 1912. évi VI. és XXXVI. törvénycikkék ezzel, hogy az előbbi a csupán az egyetemen megszerzett jogi doktorátust a bíról kvalifikációnak előfelteleivel teszi, a másik pedig két új egyetem létesítését mondja ki. Ezzel tehát a törvényhozás az állami oktatás és az egyetemi rendszer elvi álláspontjára helyezkedett, aréklől azonban, hogy akár a jogi oktatás gyökeres reformja és a jogakadémiai kérdés megoldása, akár csak az utóbbi tekintetében is állást foglalt volna.

Tizenegy évnek és milyen 11 évnek kellett addig eltelni, míg a kormány ebből a törvényhozási intézkedésből levonta a következtetést és így látót gesztussal meghuzta a lélekharangot a jogakadémia

főit. Megvonta az államségélyt és felhívta a felekezeteket az akadémiák megszüntetésére.

Az államségélyek megvonásának mellett az eredménye, hogy a még létező három jogakadémia közül kettő megszüntetéstüködését, a felhívásra azonban a magyar országgyűlés ref. egyház azzal válaszolt, hogy egész sulyával és tekintélyével a kecskeméti jogakadémia mellé állott s azt országos intézetnek ismerve el, az egyetemes egyház védelmébe és oltalmába helyezte. Emellett az egré érseki joggyeum is belőti összes üres tanszékeit, az evangélikus jogakadémia sorsa is, úgy látszik, teljes megoldást talált.

Ezzel a jogakadémiai kérdés nyugvópontra jutott és hisszük, hogy le is kerül a naprendről. Erreket az akadémiák a létezésévei számlálni kell. A gyökeres reformok, a három történelmi egyház három jogakadémiaja nem fogja többé nehezíteni a reform keresztülvitelét.

A reform sűrűségére felesleges rámutatnom. Az nem szorult bizonyításra, hogy a komoly tanulás és tudás nélkül, a mindentől letevésegyeztetre való nevelés nélküli papirosgazdákhoz tisztelettel számláló legelőjáró kibocsátani nagyobb veszedelmet jelent állami és társadalmi életünknek, mint jelentett a muliban.

BICZÓVásári-u.
5. szám

Minden törőt, kopott, szakadt, repedt, kinnai, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és géprészeket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek rakáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

GAZDAG-CIRKUSZ**megérkezett**és ma pénteken, október 3-án
este negyed 9 órakor
elsőrangú világvárosi műsorral**megnyitó-előadást**Iart, csakis elsőrangú bel- és külföldi művészek és művésznők és kitünően idomított lojalokkal.
Jegyek előre válthatók Fekete Gyula könyvkereskedőnél.

— **Első komoly lépés a lakáslenség megoldására,** mint értesülünk, végre megtörtént. Közéletünk számos kitűnősége, pénzügyi szakértelmik, építési nagyvállalkozók többségével megalakult az Országos Közérdekű Lakásépítő, mely külföldi minta szerint tömeges építkezésekkel akar az immár határozottan lakáslenségben szenvedő legelső sorban az ország minden részében létező hasonló célú szervezetek között kiváló kapcsolatot létesíteni és egy egységes láborba tömöríteni ezeket, hogy így egyesülve erővel a meglevő és szervezendő anyagi erők összesítése által közelítsék meg a közelebbi célt. Olyanok részére, akik némi tőkével rendelkeznek, alkalmas törlesztéses kölcsönök által mérés megkezdődnek az építkezések és alapos kitűtés van arra is, hogy belátható időn belül a gyakorlatilag építők majd tömegesen részleltetésekre a lakásokat. Az ügyre vonatkozó mindennemű felvilágosításokkal, nyomtatványokkal díjmentesen szolgál az Országos Közérdekű Lakásépítő Budapest, VIII., Főherceg Sándor utca 4.

Anyakönyvi kivonat.

Szeptember 28—29.

Születések: Bányai Iona rk., Sz. Ávik Anna rk., Ádám Minály rk., Németh Mihály rk., Juhász Rozália Anna rk., Laczko Iona rk., Farkas Mihály rk., Nagy T. Rézia rk., Faragó G. u. rk., B. Iczki Margit rk., Szentpéteri János ref., Berger Sándor rk.

Házasságkötések: Tóth János rk. R. h. k. Magdolna rk., Kecskeméti Béla Nándor Győző rk. Horvath Mária ref., Mik Sándor rk. K. Balog Rozália Iona rk., P. Szabó László ref. Tóth L. dia ref. Károli Imre ref. B. Erzsébet ref., Matinkovics János rk. Patai Borbála rk., Cs. Tóth Mihály rk. Borbély Anna rk., Lskatos G. u. rk. Farkas Julianna rk., Kolosvári Sándor rk. Gál Rozália rk., Batka László rk. Péti Anna rk., Borbély János rk. Bánfi Piroksa rk.

Haldalások: Pava Irén 14. ref. 2. hónapos, Konya Rozália ref. 25 éves, Szabó Ernő Imre Lajos rk. 31 éves, Budai József Sándor rk. 7 éves, Borsos István rk. 1. hó napos, Beviz Erzsébet rk. 2. hónapos, Lukács László rk. 43 éves, Dókó József rk. 22 éves, Fábán Krisztina ref. 40 éves, Vörös Sándor ref. 16 hónapos.

— **Szüreti mulatság.** A Kath. Leányegylet az évi október 4. napján, szombaton, 7 órai kezdettel az Egyesület saját helyiségében (Kátona J. utca 4. sz. a) szűrt ültetésű mulatságot rendez, melyre az Egyesület lisztelőt és pártolót ezután is meghívja az Elnökség.

— **Lefogott kártyások.** Fővárosi minifra Kecskeméten is fokozottan megindult a kártyások ellenőrzése. Így az elmúlt napokban a detektívcsoporthoz egy kiváló tagja az Olthon-kávéházban terített asztalt, ahol már régóta folyik a hazárd kártyajáték. A jelzett napon is löbber vetők körül a nívósasztalt. Az eredményes razzia után a detektív kilenc kártyást előlított a rendőrségre, ahol kiderült, hogy a legtöbbnek nincs foglalkozása. Kellő igazolással után szabadon bocsátották őket és megindították ellenük az eljárást. — Ötmmel állapítottuk meg, hogy Kecskeméten az elmúlt évhez viszonyítva nagy csökkenés tapasztalható a kártyaszennyvedélyben, ami a rossz pénzügyi viszonyoknak és talán a foglalkozási kártyások pénztelenségének tudható be.

**Felrobbant a Szabadság-
téri „szovjetház.”**

Titokzatos explózió a reggeli szürkületben.

Mintegy hónapja nagy feltűnést keltett az egyik helybeli lépcsőn megjelent hirdetés, hogy a Szabadság téri felüljárót nyilvánosan illemhely egyik fülkéjében robbanás történt. Minden szenzáció három napig tart, a lassan napirendre lérték felette, kimentették hagya azt is, hogy mi okozta tulajdonképpen a retelyes robbanást.

Ma reggelre azonban újra felrobbant a szovjetház és most már ekkor a felüljáró vált az erőlyes nyomozás a titokzatos robbanások okának felkutatására. A város illetékes ügyosztálya ma délelőtt megtette erre vonatkozólag a szükséges intézkedéseket. A vizsgálgató állomás vezetőjével helyszíni szemlét tartott, amelynek eredménye szerint a robbanás oka a legnagyobb valószínűség szerint csak az lehet, hogy valaki robbanó anyagot dobott bele. Nincs kizárva azonban az sem, — bár ez a feltevés igen valószínűtlen, — hogy a felgyülemlt ammoniak-gáz egy eldobott gyújtót felrobbantott.

A helyszíni szemle tapasztalatai inkább az előbbi feltevést látszanak igazolni, úgy, hogy már a robbanásig is megindította a nyomozást a teljes kézrekerítésére. A hatóság rendelkezési alapján az illemhelyt ma és holnap délelőtt teljesen kiüszítették és a felgyülemlt fekáliát a gyepmesteri telephelyen külön helyen fogják elhelyezni, hogy belépő vizsgálataknak vehessék alá.

A ma reggel 7 óra tájban történt robbanás egyébként könnyen megelőzhető lehetett

vo'na. A robbanás idejében egy öregember tartózkodott az illemhelyen és az explózió erővel vágta a falhoz, hogy a kórházba kellett szállítani. Dr. Cserrey Pechány Albin főorvos részletesen is megsejtené és megállapította, hogy rövid időn belül gyógyuló külső sérüléseket szenvedett.

A vizsgálat és nyomozás eredménye mindenesetre nagy érdeklődésre tarthat számot.

MOZI.

Pénteken és szombaton

2 nagy attrakció!**Tisztító vihar.**Egy öntelalázó szerelem regénye
7 felvonásban.**Első csók.**

(Aranyos boszorkány.)

Egy miliomus fruska regénye 7 felv. ban.
Főszereplő: Marlon Davies.

Heti műsor:

Péntek szombat: Tisztító vihar és Első csók.
Vasárnap hétfő: 1914. (Ferenc József film.)**TŐZSDE.**

Terménytőzsde átlagos árfolyama:
Buz 76 kilogrammos, liszavidéki új 422500 —
427500, 76 kg-os dunántúli új 420000 —
425000, 78 kg liszavidéki 432500—435000,
78 kg dunántúli új 430000—432500, korpa új
400000—405000, liszkarmányos 380000 —
400000, sórtalma 460000—480000, zab 360000—
370000, zab, új 330000—350000, rozs új
375000—380000, repce 340000 —
360000, korp: 225000—230000 korona 100
kg-ra.

Magyar Nemzeti Bank valutajegyzése.

| ÉGY DÁRÁK | BACTYR KÖRÖBÖ |
|----------------|-----------------|
| Napoleon arany | 292.600 — |
| Angol font | 342.000—346.000 |
| Dollár | 76.320—77.380 |
| Francs frank | 4090 — 4128 |
| Svéd lira | 14.755—14.830 |
| Német márk | — |
| Lengyel márk | — |
| Római lei | 397—404 |
| Cseh korona | 288—2304 |
| Szerb dinár | 1837—1858 |
| Olasz lira | 3365—3400 |
| Oszták korona | — 1.0880—1.0940 |

Az árfolyamok felár nélkül értendőek.

A mai árfolyamok nyitási

Zárók: Budapesti 0.0686

Lapfelvétel és kiadás
az Első Kezelméleti Hírlapkiadó- és Nyomda
Közvetítésénél.**Autogén hegesztés!****Szülőpresek és mindenféle szüretelő eszközök javítását**

már megkezdtem, torlódás elkerülése végett kérem b. rendelőimet, hogy rendeléseiket idejében feladni sziveskedjenek.

TIRINGER F. múlakatos, Mikes-utca 3—5. szám.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

H a z a k,

telkek, özetek, földek, szőlők
eladását, vételét és
becslését legelőn
szabban kioszkolli
Papp Zsigmond
Ingatlanügynök Irodája, 109. sz. tel. Oszt. Pósföldtervezési Irt.
7102/1930. sz. eszakiútelei. Tel. 222. Kecskemét, I. Gőspár-k. utca 12.

Eladó ház. A Kőrös-utca 27. sz. ház eladó.
Értekezni lehet Budapestben, Lónyay-utca 28. II. 11.
delelőtől 11 és 4 óráig 5 óra között.

Eladó új ház. V. ker., Károlyi-utca
13. szám alatt úresen
álló ház eladó. Bővebbet a lap kiadóvatalában,
vagy I. ker. Burga-utca 14. sz. alatt.

Eladó ház. A Nagykőrös-utca 12. sz. a.
Kun Sámuel íszekereskénél. Úgyanott egy alig
használt zománcot vasállyá, kitűnő állapotban,
rendkívül jutányos áron eladó.

ADÁS—VÉTEL

Egy jó fejőskecske eladó
Vaszi-negy 7. szám alatt.

Szűdő tenyésztés eladás!
Graf Vigváry Imre birtokán kitűnő szűp tenyész-
köcsök hoztam, melyek Csabai János hírolétepu
vannak. Értekezni lehet Varga Györgynél, I. Új-u. 2.

LAKÁS, ÜZLET

Egy es fél millió koronát
fizetek annak, aki nekem 1 szoba, konyha, kamrá
lakást szerez. Cím a kiadóban.

Butorozott szobát keres
Endrődy Miklós színes 2 ágyval és konyhahaszná-
lattal, a piac közelében, agyminél és konyháeny
használat nélkül. Cím a kiadóvatalában.

ÁMLÁS NYERHET

2 üződő és 2 tanulóléány
felvételt Klein Simon bókerekedőében, Ke-
templomköz.

VEGYES

Nyugdíjas nőten férfi
magános nő házasságos ismeretség keresi, aki
gárab-n, nyugdíjban, házisúfél, vagy vattórdón van
alkalmazva. Érdeklődők írjanak S. E. IX, Szent
István-város 23. címre

VARRÓNÓ

szélelni magát, házhoz is megy.
Női ruhákat, valamint női és férfi
FEHÉRNEMŰT izlésesen és ju-
ányosan készíti: **VARGA IDA**
IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

JAVORKA IMRE

m ű k ö s z e r ű s

Arany János utca 8.

válllja borotva homori köszörlését és
mindennemű öllök, kések, továbbá szű
nyegoldók görbítését gyorsan és olcsón
eszközi.

Keresztes János

térítészabó

IV., Talfaja-utca 2. sz.

Legutolsó divatszertint jutányos
áért a legjobb munkát készíti.

Nagy áresés a táblaüvegben!

**Kőrösi Adolf üveges
Vásári-utca 2.**

ajánlja nagy táblaüveg raktárát.
Melegágyüvegek gyári áron.

Asztalosoknak nagy árengedmény.

Kerem raktáramat megtekinteni!

**BARANEK ISTVÁN
LAKATOS ÉS
MECHANIKUS**

VI. Kertész József u. 7. sz. alatt
Éváltat minden e szakmába vágo munkát
tűtel, kőr, vas, ócska, f. réz, párt. at. lével.
részt pontos stílusban és jutányos áron.

**SPECIÁLIS
FEGYVERJAVÍTÁS!**

amerikai patróleum

olaj, festék, fűrész, lakk, ecset és háztartási
cikkek, a legelősőbban szerezhetők le

BODÓCH
FÉSZKERTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

Hirdetmény

Fruktuszreszvények,
melyek 1924. október 1. és 24. k. Nap-
közlekedési RT. és Kecskeméti me-
név. Rt. felvételük és uszató-1 let-
h. bevezetés, d. b. kb. 12,600.000-sz. ar-
ny megvásároltának.

A vételn. kamattalmenesen 1924. é. i. decem-
ber 31. é. nyit. kiléte és, azon. k. szű-
venyresz, ak k. legelőj. b. 25 darab. ar-
nyval megvételük vá. e. felj. a k. szű-
m. 15 nap. ny. va. készpénzben megkapják.

Bortaposó zsákok,

megy. és vengerolajok, traktor és
motorhajót olajok, petróleum,
carbíd, szappanfőző szerszám,
mindennemű fűszer és gyarmat-
er legelősőbban a
KERTÉSZ DEZSŐ CÉGNÉL
szerezhető be. Zó dsépicán.

Két fia tanulónak felvételt.
Ama — 1 kgr. 8000 4500
Szilva — 1 kgr. 5000 5000
Dúd — 1 q 9000 12000
Kajzi barack — 1 kgr. — 6000
Szalma — 1 q — 6000
Takarmanysrépa — 1 q — —
Ruzs — 1 q 4 000 41000
Árp — 1 q 36000
Görz — 1 q 38000 37 000

izlésesen és olcsón készíti
Nyomatványt a Reszvény-nyomda.
Telefon 141.

Piaci árjegyzék

| | K | F |
|------------------------|----------|--------------|
| Akha elősúlyban | 1 kgr. | 8000 12100 |
| Bork elősúlyban | 1 kgr. | 18 10 2200 |
| Árka elősúlyban | 1 kgr. | 1 000 1200 |
| Árny elősúlyban | 1 kgr. | — — |
| Hízottsertes 4% levon. | 1 kgr. | 23000 24000 |
| Tarhús | 1 kgr. | 36000 32000 |
| tojás | 1 kgr. | 20000 21000 |
| Pikahús | 1 kgr. | — — |
| krámfűsz | 1 kgr. | — — |
| Szőendekhá | 1 kgr. | — — |
| csirke | 1 kgr. | 36000 — |
| Pásti sertés | 1 kgr. | — — |
| Fej és láb | 1 kgr. | 26000 — |
| Fris szalonna | 1 kgr. | 46000 — |
| Sós szalonna | 1 kgr. | 46000 — |
| Zsír | 1 kgr. | 45000 — |
| Háj | 1 kgr. | 42000 — |
| Délsz | 1 kgr. | — — |
| szarhagpacal | 1 kgr. | — — |
| Virsl | 1 kgr. | — — |
| rostolt szalonna | 1 kgr. | 8000 48000 |
| Füstölt kolbász | 1 kgr. | 45000 50000 |
| Frisz lótlás | 1 kgr. | 4400 4400 |
| csibe röltás | 1 kgr. | 4000 3000 |
| Pulyka | 1 kgr. | 16 00 15 00 |
| Tyúk | 1 kgr. | 23000 22 00 |
| acsó | 1 pör. | 8000 9000 |
| Lúd | 1 pör. | 300 — 2200 |
| tojás | 1 drb. | 20 0 1800 |
| harscsa | 1 kgr. | — — |
| Csuka | 1 kgr. | — — |
| Konty | 1 kgr. | 32000 40000 |
| Vegyeshal | 1 kgr. | 20000 — |
| Tel | 1 liter. | 4000 3100 |
| éjeli | — — | 20 00 — |
| szű | 1 kgr. | 12000 16700 |
| juhborj | 1 kgr. | — — |
| Téhenajt | 1 kgr. | — — |
| juh saj | 1 kgr. | — — |
| Vaj | 1 kgr. | 7000 6000 |
| Bab | 1 kgr. | — — |
| szegonya | 1 kgr. | 15 0 2000 |
| káposzta | 1 kgr. | 1600 15 0 |
| Petrezselyem | 1 csomó. | — 500 |
| Sófia | — 1 kgr. | — — |
| Sárgapica | 1 csomó. | 800 1000 |
| Sperőt | 1 kgr. | — — |
| Paradisom | 1 kgr. | 150 200 |
| Retek | 1 cs | — — |
| Yokókáposzta | 1 drb. | 10 0 6 0 |
| Sáfrán | 1 fej | — — |
| Piszke | 1 lit. | — — |
| Sprága | 1 kgr. | — — |
| araláb | 1 kg | 1000 — |
| Gyökér | 1 csomó. | 1000 5 0 |
| Érhagyma | 1 kgr. | 120 0 1000 |
| Zöld hagyma | 1 kgr. | 400 3000 |
| Zöldpaprika | 1 drb. | 100 500 |
| P.prika törött | 1 kgr. | 40000 50000 |
| Kócs kása | 1 liter. | — — |
| Árpa kása | 1 liter. | — — |
| tarhonya | 1 liter. | 5000 6000 |
| Érbence | 1 liter. | 4000 — |
| Üvegmeleg | 1 kgr. | — — |
| Vörösmeggy | 1 kgr. | — — |
| Dúd | 1 cs. | 18000 12000 |
| Kajzi barack | 1 kgr. | — — |
| Ama | 1 kgr. | 8000 4500 |
| Szilva | 1 kgr. | 5000 5000 |
| Szilva | 1 q | 9000 12000 |
| Szalma | 1 q | — 6000 |
| Takarmanysrépa | 1 q | — — |
| Ruzs | 1 q | 4 000 41000 |
| Árp | 1 q | 36000 |
| Görz | 1 q | 38000 37 000 |

Kellermann Jenő elektrotechnikus

VILLAMOSSÁGI VÁLLALATA
MEGNVIT!

Nagykőrösi u. 5. Nagykőrösi-u. 5.

Összes villamosági munkálatok készítését és javítását vállalom kedvező fizetési feltételek mellett is.
Eredeti Singer varrógépek k 7 havi részletfizetésre kaphatók.
Benzin üzemű, tük. állandóan kapható készítéshez hozhatók.
— Vízontlátoások nagy kedvez. nyel! — Selyem lámpaernyők készítéshez hozhatók.
— Tűzoltókészlet készítéshez hozhatók.
Tano cik. feletlen k.